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ΜΑΘΗΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ  

 Γ ΛΥΚΕΙΟΥ ΠΕΡΣΙΝΑ ΤΜΗΜΑΤΑ 
 

ΟΜΑΔΑ Α 

ΣΩΣΤΟ – ΛΑΘΟΣ 
 

Α.1 Οι φόροι εισοδήματος και περιουσίας λέγονται και έμμεσοι φόροι. ( Μονάδες 3 ) 
 

Α.2 Τα δάνεια εσωτερικού που συνάπτει το δημόσιο προέρχονται από την κεντρική 
τράπεζα, τις αποταμιεύσεις του κοινού και το εμπορικό τραπεζικό σύστημα.( Μονάδες 3 ) 

 

Α.3 Στη φάση της ύφεσης έχουμε κυρίως κεϋνσιανή ανεργία. ( µονάδες 3 ) 
 

Α.4 Όταν υπάρχει πλεονάζουσα παραγωγική ικανότητα σε μια οικονομία, στην αρχή 

η αύξηση της συνολικής ζήτησης δεν επιφέρει αυξήσεις των τιμών. ( µονάδες 3) 

 
Α.5 Το κλειδί της κατανόησης των οικονομικών κύκλων είναι η εξέλιξη του ποσοστού 

του κέρδους, από το οποίο εξαρτάται η επενδυτική δραστηριότητα των επιχειρήσεων. 
( µονάδες 3 ) 

 
 

ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 
Α.6 Έστω ότι βρισκόμαστε σε μία οικονομία με δεδομένη ποσότητα παραγωγικών 
συντελεστών και ορισμένοι από αυτούς υποαπασχολούνται. Αν σε μια μεταγενέστερη 
χρονική στιγμή αυξηθεί η ποσότητα των συντελεστών παραγωγής που 
υποαπασχολούνται, αυτό σημαίνει ότι : 
α. η Κ.Π.Δ. θα μετατοπιστεί προς τα δεξιά 
β. η Κ.Π.Δ. θα μετατοπιστεί προς τα αριστερά 
γ. θα παραμείνει στην ίδια θέση η Κ.Π.Δ. 
δ. κανένα από τα παραπάνω (Μονάδες 5) 

 
Α.7 Ποιο από τα παρακάτω συμπεριλαμβάνεται στο ακαθάριστο εθνικό προϊόν  της 
Ελλάδας; 
α    Η αξία των καυσίμων που εισάγονται και καταναλώνονται από Έλληνες πολίτες. 
β    Η αξία των κατοικιών που παράγονται στην Ελλάδα από αλλοδαπούς εργάτες. 
γ    Η αξία των μηχανημάτων που κατασκευάζονται στην Αγγλία αλλά  χρησιμοποιούνται       
      από μια εταιρία στην Ελλάδα. 
δ    Η αξία των αγαθών που παράγονται από Έλληνες ναυτικούς σε λιμάνια του εξωτερικού. 
ε    Κανένα από τα παραπάνω. (Μονάδες 5) 
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ΟΜΑΔΑ Β 

 

Β1. Από τα είδη της ανεργίας, να αναλύσετε πλήρως αυτήν που ονομάζεται διαρθρωτική. 
(Μονάδες 10) 
 
Β2. Να αναφέρετε και να αναλύσετε τις κύριες επιδράσεις των κρατικών δαπανών και της 
φορολογίας μέσα σε μία οικονομία.  (Μονάδες 15) 

 
 
 

ΟΜΑΔΑ Γ 

 

Μια υποθετική οικονοµία παράγει δύο αγαθά το Χ και το Ψ, µε δεδοµένη την τεχνολογία 
παραγωγής και χρησιµοποιώντας πλήρως και αποδοτικά όλους τους παραγωγικούς της 
συντελεστές. 
 

 

Συνδ. 

 

Χ 

 

Ψ 

Κόστος 

ευκαιρίας  Χ σε 

Ψ 

Κόστος 

ευκαιρίας Ψ σε 

Χ 

A 0 250   

    1/3 

Β     

   2  

Γ 60    

    1 

∆ 160    

   1/2  

Ε     

 

 

Γ.1. Να συµπληρωθούν τα κενά του πίνακα. Όταν, στον συνδυασµό Ε, όλοι οι παραγωγικοί 
συντελεστές ασχολούνται µε την παραγωγή του Χ, τότε η παραγωγή του Χ ανέρχεται στις 
180 µονάδες.     (Μονάδες 5) 
 
Γ.2. Να χαρακτηρίσετε ως φθίνον ή αύξον το κόστος ευκαιρίας Χ σε όρους Ψ και να 
εξηγήσετε την απάντησή σας.    (Μονάδες 2) 
 
Γ.3. Να χαρακτηρίσετε τους συνδυασµούς Ζ(Χ=170, Ψ=5), Η(Χ=50, Ψ=120) και Θ(Χ=100, 
Ψ=80).   (Μονάδες 5) 
 
Γ.4. Πόσες µονάδες Ψ πρέπει να θυσιαστούν για να παραχθούν 15 µονάδες Χ στον  
συνδυασµό ΓΒ;   (Μονάδες 5)  
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Γ.5. Πόσες µονάδες Ψ πρέπει να θυσιαστούν για να αυξηθεί η παραγωγή του Χ από 20 
µονάδες σε 40 µονάδες;   (Μονάδες 5) 
 
Γ.6. Η οικονοµία παράγει τον συνδυασµό Ω(Χ=5, Ψ=200) και λόγω αυξηµένης ζήτησης για το 
αγαθό Χ, αποφασίζει να διπλασιάσει την παραγωγή του Χ. Πόση θα πρέπει να είναι η 
ποσοστιαία µεταβολή του Ψ, έτσι ώστε ο συνδυασµός να γίνει µέγιστος.   (Μονάδες 3) 
 

 
 

ΟΜΑΔΑ Δ 

 

∆ίνεται ο πιο κάτω πίνακας που αφορά µία υποθετική οικονοµία: 
 

Έτη 
Ονοµαστικό Α.Ε.Π. (σε 
εκατοµµύρια €) 

Ποσοστό 

ανεργίας 
Ρυθµός πληθωρισµού 

2018 72800 10%  

2019 77780  5% 

Η κυβέρνηση της χώρας παίρνοντας µέτρα καταπολέµησης της ανεργίας κατόρθωσε να 
µειώσει το             ποσοστό ανεργίας το 2019, κατά δύο ποσοστιαίες µονάδες, αλλά το ίδιο έτος ο 
πληθωρισµός ήταν  5%. Αν ο αριθµός των άνεργων το έτος 2018 ήταν 440.000 και µε την 
προϋπόθεση ότι το εργατικό                            δυναµικό της εν λόγω οικονοµίας παρέµεινε σταθερό µεταξύ 
των ετών 2018 και 2019, να βρείτε:  

 

Δ.1. Τον αριθµό των ανέργων το έτος 2019.     (Μονάδες 7) 

 
Δ.2. Την πραγµατική ποσοστιαία µεταβολή του Α.Ε.Π. µεταξύ των ετών 2018 και 2019 σε 

σταθερές τιµές του 2018.  (Μονάδες 5) 
 

Δ.3. Το πραγµατικό κατά κεφαλήν Α.Ε.Π. του έτους 2019, αν γνωρίζουµε ότι ο οικονοµικά 
ενεργός πληθυσµός είναι τα 3/5 του συνολικού πληθυσµού της χώρας.  (Μονάδες 5) 

 
Δ4.  Να αναλύσετε τις συνέπειες της ανεργίας.  (Μονάδες 8) 
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